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hanem a győztesek és semlege­
sek közvéleménye is egyértelműen 
megállapítja, hogy a brüsszeli 
konferencia egy lépéssel sem se 
,<iti előbbre a világ súlyos gazda­
sági válságát. Bennünket, magya­
rokat, nem élhetett csalódás, mert 
mi kezdettől sem fűztünk legke- 
xésbbé vérmes reményeket sem 
i nemzetközi konferenciához és 
nem hittük, hogy a világ minden 
részéből egybesereglelt pénzügyi 
szakértők csak némileg is enyhítő 
orvosszert adnak majd pénzügyi 
bajainkra. A brüsszeli kontereii- 
,-iáról már egvbehivásának pilla­
natában tudni lehetett, hogy sem 
miféle gyakorlati célókat nem 
szolgálhat: csak tanácskozó les 
tűiét volt, az intézkedés jogát 
nem adták meg neki, követke­
zésképen eredményre sem vezet­
hetett.

Annyi haszna mégis volt, hogy 
fényes bizonyságot telt arról: mi 
Íven kontármunkál végeztek a 
békemüvek szerzői. A háborít a 
győztes és a legyőzött államok 
nak egyaránt olyan óriási karo­
kat okozott, hogy az elpusztul
értékeket kifejező számoszlopok 
az egekbe merede/.nek. Az egyet­
len Amerika az a hadviseltek kö­
zött, amely nyereséggel zárta 
háborús mérlegét. A lobbi mind 
koldus, mindegyik kétségbeesett 
gondokkal küzd. hogyan javít 
hatná msg a valutáját. A gyozbs 
azt hitte, hogy elpusztult javait 
akként szerezheti vissza, ha a 
legyőzőitől elveszi azt a keveset, 
aniit a bábom meghozott neki. 
Ezért kötötte meg a békeszerző­
désekben a legyőzött országoknak 
kezét és lábát. AJcgyozott orszá­
goknak nincs hol karplolmok 
magukat, elpusztult javaikat nem 
képesek pótolni, amellett hzcl- 
niok kellene a fantasztikus hal­
pótlásokat. Természetes, hogy a 
legyőzőitek valutaja leszállóit a 
feneketlen mélységek fele. De 
súlyos gondok emésztik a győz­
teseket is. A legyőző lek ol hasz­
talan követelnek teljesítés . ho­
gyan fizessenek ezek. mmkoi a 
maguk betevő falatjava sem telik. 
A győztesek úgy próbálnák segí­
teni rajtuk, hogy kölcsön adnak 
nekik, hogy legyen miből hczel- 
niok. De az az ouami as sem 
mehet sokáig, a győz esek az uj 
kölcsönökkel nem képesek itt- 
javítani legyőzőitek valutajal l 
kénytelenek ráeszméln', h „ -
legyőzőitek valutaja előbb- 
magával .rénija a »ggß

íöldhivtokvefovm elintézése után n na<|yata<l 
szárny és a középpárt akcióba lep

Előkészületek a 22 u| választásokra

Budapest, Tőbbizben kifejeztük 
már azt a politikai körökben 
állandóan uralkodó fel fogást, hogy 
n földreform megalkotása után 
meg fog történni a magijai' poli­
tikusok újabb átcsoportosulása és 
ez természetesen a kormány össze­
tételében is kifejezésre fog jutni 
Ez a törekvés kezd mind tisztább 
képet ölteni.

Két különböző akcióról van szó.
Ezek egyike a kormánypártból, 

főképen nagyatádi Szabó oldalá­
ról indul ki és azt a célt szol­
gálja, hogy ez a politikai szárny, 
valamint mindazok az elemek, 
melyek goneolkozásban nem álla­
mik messze tőle, csoportosuljanak 
és külön váljanak azoktól a kép­
viselőktől, akiktől őket a világ­
szemléletek áthidalhatatlan távol­
ságai választják el. ..........

X másik akció olyan tömörü­
lést igyekszik létrehozni, amely 
nem csupán képviselőkre támasz­
kodnék, hanem az aktív politikán 
ma kívül eső tényezőkre és cso­
kitok ra is. Bevonná tehat a köz­

ijeinek számos olyan künn» em­
bereit, akik' nincsenek bent a 
,untai néniben, bevonná a voll 
nemzeti munkapártnak es a Item 
rich-féle polgári partnak azt a 
töredékét, mein a nemzeti kozep- 
pártban egyesült. Ez az »'«'ui o- 
számit többek Bethlen \
István grófra es 'leleky Pál gj°
miniszterelnökre, azután a yol! 
ilisszidensek nagyobb részeié, 
sőt állítólag nem egv kereszteny- 
párti és kisgazdaparti vezető po­
litikust is sikerült ennek a gon­
dolatnak megnyerni.

Nyilvánvaló, hogy ez az alaku­
lás már főképen az uj választá­
sokra számit és az. újonnan osszL- 
hivandó képviselőházban akaija 
az uj magvar politikának a mai­
nál nvugodtabb és végleges alap­
jait lerakni.A keresztény szocialistáknak -
kormánnval felmerüli differen­
ciája már elintéződött azzal. lm 
közélelmezési államtitkárságot ok 
jogiak megkapni.

István földmivelésiigvi miniszter 
is, aki több képviselő kíséreté­
ben megv Enyingre.

Nagyszabású agitáció indult 
me« ^ Sátoraljaújhelyen Windis-
nrcilz Lajos herceg jelölése érde­
kében. Holnap Sátoraliaujbelven
mond beszédet, Haller István kul­
tuszminiszter, aki több képviselő 
kíséretében ma el is utazott Hil­
da pestről.

Semsey Kontra Ítottlilí
Budapest, old. 2. Sernsey József 

földbirtokos ma a kővetkező le­
velet intézte Sigray Antal grot 
nemzetgyűlési képviselőhöz. He- 
niczky Ödön megbízottjához. 

Méltóságos grój Sigray Antal 
nemzetgyűlési képviselő urnák 

Budapest.
Az újságokból értesültem arról, 

j.0pv a Beniczkv-Gömbös-felc lo­
va idus ügyben Politik József, a 
nemzetgyűlés alelnöke, mint meg­
bízót l szerepel. Erre vonatkozó­
im' kötelességemnek tartom szi­
ves tudomásodra hozni, hogy 
Polliik Józsefnek el intézetten 
ü«ve van, amiért is őt lovagi as 
ügyek elintézésére alkalmasnak 
nem tartom.

Budapest, 1920 október 1.
Őszinte híved 
Seinsey József

a győztesekét is, « —d-v, 
elpusztult gazdasaga pusztító ha 
lássál lesz a győztesekére S ha 
el akarják kerülni az altaianos 
összeomlást, amelyben ma­
lesz győző és nem lesz e^, ’
fel kell oldaniok azokat a köte­
lékeket. melyeket Verí-ubesben, 
Samt Germainben es T™n0“ba, 
raktak a legyőzőitek kezére 
lábára

1

V politika vasárnapia
Budapest, oki. 2. Mivel a nem 

zctgvulés es a bizottságok mun 
keáj8ayszünetet, a politika, eseme- 
nvek a vidéken várhatok, utn
miniszterek és_ képviselők most 
soriában nyilatkozni lógnak.

X holnapi vasárnapon Rubinok 
Gyula kereskedelemügyi mimsz- 
lei több kecskeméti nepgyulesen 

. részt és bejárja a tanyákat 
is Kecskeméten nagy ünnepség­
gel készülnek a miniszter foga-
dáUgyancsak holnap tesz az
env?ngi kerület naggyu ése, ame-
fyen Kovács J. István ál ani .tkar 
bejelenti ezen állásáról \ aló le 
mondását. Ezen a uépgyulesen 
nyilatkozni fog nagyatádi Szabó

Heti Kottáit
a Felébredt Mnflyuvok 

gyűlését
Budapest, oki. 2. A rendőrség 

a Felébredt Magyarok politikai 
pártjának október 3-án délután 3 
órára n Vigadóba egybehívott 
alakuló gyűlésének megtartását 
mint a Magyar Országos Tudósító

, jelenti, egy rende et alaptan 
I amelv szerint politikai jellem 
j politikai gyűlések tartása tilos, 

betiltotta.

MagyarQps^Q a (tárói 
sasuti hnntBünnclán

Budapest, október 2. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti

A népek szövetségének főtitkár 
saga meghívta a magyar kor 
mányi, hogy a vasúti forgalom 
,ne."nvitása és megkönnyítése cel­
lából "alkotott Comité Provisore 
les Communications et de Fran 
síié október 15-én Parisban kez­
dődő ülésein vegyen részt. A 
bizottság, melynek üléseire Ausz 
tria, Németország és Bulgaria is 
meghívást kapott, a személyfor 
□alom megkönnyítésének modo 
zalait fogja tárgyalni, különösen 
pedig megbeszélés tárgya lesz a 
í özvc.llen menetjegyek kiadása, 
az útlevél ügy és a vámvizsgálat 
egyszerűsítése

A magyar kormány elfogadta 
a meghívást. A tárgyalásokon a 
külügyminisztérium részéről X\ al­
ter miniszteri osztálytanácsos, a 
belügyminisztérium részéről Ai- 
dassv dr. miniszteri tanácsos, a 
kereskedelemügyi minisztérium 
részéről, mint forgalmi szakértő,
Tamás máv. főellenőr vesznek
részt jmmxmmMMmmmm'

jiisinil hói t!r. i itotim-
toni ororalMtái e'nötiB

JAV, ovvosszővetség ttsztiijitó 
közgyűlése

A debreceni orvosszövetségben, 
az orvosok tudományos és tár­
sadalmi egyesülésében, amely a 
múltban jelentős tényezője volt 
Debrecen társadalmi és kulturá­
lis életének, az elmúlt hónapok 
alatt áldatlan belső harcok áll ­
tak. A politikai és társadalmi el­
lentétek. amelyek n nyilvános 
élet fórumán a gazdasági fejlő­
dés megbénulását eredményezték, 
nem kímélték meg az orvosszo- 
vétségét sem és hovatovább odáig 
fejlődtek, bogv e fontos társa­
dalmi egyesülés fennmaradásai 
is veszélyeztették.

Az országos szövetség felismerve 
a debreceni egyesülés bomlásá­
ban rejlő veszélyt az orvosi tár­
sadalomra, leiratban fordult a 
debreceni szövetség vezetőségé­
hez és az orvosok hazafiságara, 
az ország nehéz helyzetére, az 
összes kulturális erők. fokozot­
tabb kötelességeire hivatkozva 
kérte, hogy a debreceni szövetség 
óvja és tartsa meg egységét. En­
nek a célnak az elérésére az or­
szágos szövetség Losoncig Almos 
dr. kir. tanácsos, vármegyei tiszti 
főorvos személyében találta inejj 
a biztosítékot és ajánlotta a deb­
receni szövetségnek, hogy elnö­
kévé Losonczy Almos drt válasz- 
sza meg.

Pénteken este 6 órakor tar­
totta meg tisztújító közgyűlését a 
debreceni orvosszövetség Vargha 
Emil dr. alelnök vezetesevel. A 
ré«i tisztikar és választmány le­
mondása után megejtették a vá­
lasztásokat. A debreceni orvos­
szövetség elnökévé egyhangú lel­
kesedéssel Losoncii; Almos dr. 
vármegyei tiszti főorvost válasz­
tották' meg, ugyancsak egyhan­
gúlag választották meg alelnökök­
nek ' Brokés Győzőt és Vargha 
Emilt, titkároknak Jozsa Ódont 
és Berencsy Zoltánt, pénztárnok­
nak Balogh Jánost. A választmány 
tagjai lettek Balkanyi Ede, Bo 
rossv József, Gálbory Samu, Hű­
ti rav József, Kenyeres Fjek, Snuer- 
Wflld János, Szenes Zsigmond, 
Verzár Frigyes, Trocsányi Béla. 
Rakóczv, Bagi és Simon orvosok.

A választások után az uj emoK, 
Losonczy Almos dr., men'g sza­
vakkal köszönte meg a maga és 
a tisztikar nevében orvostársai 
bizalmát. Knrtási összetartásra, 
eevmás megértésére buzdította 
az orvosokat Kerte a szövetség 
ta°iait, hogy a politikát tartsak 
taüol a szövetség kereteitől, hogy
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I) szövetség a tiszta tartási szere­
tet jegyében folytathassa működé­
sét. kijelentette, hogy faji és fele­
kezeti szempontok érvényesülését 
a szövetségen belül nem fogja el­
tűrni és ha ilyesmit tapasztalna, 
elhagyná az elnöki széket.

Általános nagy helyesléssel fo­
gadta közgyűlés az elnöki bekö­
szöntőt. Több kisebb tárgy és in­
dítvány elintézése után a köz­
gyűlés az esti órákban véget ért.

A városi muzeum 
gyarapodása

Debreczen város múzeuma a 
folyó év harmadik negyedében 
ajándékozások, vásárlások és ása­
tás által ismét szépen gyarapo­
dott.

1. A könyv- és oklevéltárnak 
ajándékoztak : Nemzeti kisebbsé­
gek minisztériuma irredenta célú 
könyveket. Politikai pártok helyi 
intézőbizottságai választási pla­
kátokat. Tóth András adóhivatali 
becsüs debreczeni fiatal házaspár 
fényképét 1880-ból. Városi és egyh. 
kerületi könyvnyomda II. évne­
gyed i termékeinek 1—1 példá­
nyát.

II. A szép- és iparművészeti tár­
nak : Bakonszegi ref. egyház ke­
resztelő tálat és kancsót cinből, 
arannyal hímzett patyolatkendőt, 
XVIII. századbeliek. — Löfkovits 
Arthur dr. K. Tóth Mihály idil­
likus jelenetét ábrázoló két olaj­
fest menyét (letétképen). — Wekel­
vétemé Pretzner Karolina : báró 
Somogyi József olaj festésű a re ké­
nét (végrendeleti hagyomány). — 
Nagy Sándor vámospércsi pa­
raszt konyhát ábrázoló vizfest- 
ményt.

Hí. A régiségtárnak. Kondor 
Xsigmond és örökös társai Bie- 
dcimayer korabeli lámpaellenzöt. 
Ozv. ívomlóssy Ariimmá úgy an- 
azonkorbeli csokortartól Ke­
reskedelmi és iparbank : empire- 
izli'sii régi nagy vasládát fii Han­
gos zárral és belül olajfestmény­
nyel. A Dobozi-temető homok- 
hordó helyéről. aranyozott ezüst 
köves gyűrűt, ezüst mellénygom­
bokat, aranycsipkés női ruhád i- 
szeket hoztunk be. Ugyanott ta­
láltak XVIII. század idejéről való 
köves aranygyűrűt, amelyet pén­
zen szereztünk meg. A kórógyi 
Kádár-doniján végzett ásatás ered­
ménye : 1 darab ara nyékszer, 8 
csontkalapács és fokos, 15 csontár 
és lyukasztó, 6 drb vadkanagyar 
és csontékszer, 10 darab egyéb 
csont Iá rgy, 2 drb kőeszköz, ií ép 
edény, 1 agyagkorong, ti tűzi ku­
tya, 03 drb díszített edény töredék, 
4 drb katlantöredék.

IV. A néprajzi tárnak ajándé­
kozlak : Dávid Sándor 1815-heli 
nagy korsót. Deák György föld­
birtokos : 2 régi vasvillát (durva 
kovácsmunka). Szérünyesőt. Acs- 
yésől. Faragott furdancstarlót. 
Szórólapátot. Vasgereblyét. Egy- 
karu öreg vasmérleget. cdelhordó 
rudat. Cseréplábast. Hajas Má­
tyás hortobágyi csikós ostorcsa­
pónak előkészített sörényt. Egy 
kösiszegi leány: szalmabokrétát. 
Id. .lóna János: tergenyét Regi 
lanyerget. Malomkőmérőt. Nagy 
János vaskereskedő : kaszakő tar­
tót Isztriái olajfából. Porcsalmi 
László (Hajdúböszörmény): egér­
fogót.

A debreczeni találmányok gyűj­
teményének alapját van hivatva 
megvetni Hatházy Bálint timár- 
inestcr és Marosán N. gépész 
ajándéka. A perpetuum mobile 
megvalósítására törekvő kísérlet 
ez: önmagái hajló motor, amelyet 
Sziinay György mérnök konsluált 
és állított össze.

Az ajándékozóknak ez utón is 
hálás köszönetét mond a múze­
umi igazgatósága.

DEBRECXENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

A rigai tárgyalások kedvezően haladnak
A lelt-litván fegyverszünetet Bsiegkötötték - 
Wrangel tábornok nagy győzelme - Ai angol­

orosz kereskedelmi egyezmény
Berlin, okt. 2. Kopenhágából , 

jelenti egy távirat, hogy az Eve- j 
niny Standard közlésé szerint | 
a békét árnyalások Oroszor­
szág és Lengyelország között j 
kedvezően haladnak és odáig j 
fejlődtek, hogy már a leg- i 
közelebbi napokban létre ! 
fog jönni a fegyverszünet, j 
Ugyanennek a lapnak jelentik, ■ 
hogy az entente kormányai- i 
hoz megbízható közlések ér- > 
kezdek Oroszország belső 
helyzetéről, amelyek szo­
morú fényt vetnek az orosz- 
országi élelmipiac állapotá­
ra. Ez az oka annak, hogy j 
a bolsevik! kormány sietteti ■ 
a békekötést. Az Everting Stan- i 
dard úgy tudja, hogy Lengyel- j 
ország és Litvánia között 
már megvan a fegyverszü­
net. I

Konstantinápoly, oki. 2. (MTI.) j 
A Havas-ügynökség jelenti: Wran- i 
getlábornok hadijelentése: A 13-ik j 
vörös hadsereg menekülés- j 
szerűen vonul vissza. Alex- . 
szandrov vidékén a bol.se- ■ 
vistáli 200 kilométeres fron- 
ton futásnak eredtek. Több i 
mint 1000 embert elfogtunk, ágyú- / 
kát és több száz géppuskát zsák­
mányolom k.

Hága, okt. 2. A Daily Herald 
részleteket közöl az orosz-angol 
kereskedelmi megállapodásból. A 
fő feltételek a következők .

1. Muníción kívül mindennemű 
áru Oroszországból exportálható 
cs Oroszországba importálható.

2. A két állam közötti keres­
kedelmi hajózás általában a nem­
zetközi törvényeknek megfelelő 
keretben megy végbe, de a le­
génységek partraszállását mind­

egyik állam korlátozza.
3. A két állam egymás terüle­

tére kölcsönösen kereskedelmi 
ügynököket küldhet ki, akik tel­
jes konzuli jogokat élveznek.

4. Az angol kormány lemond 
az orosz tanácsköztársaság, illet­
ve alattvalói Angliában levő ja­
vainak lefoglalásáról.

5. Az orosz tanácsköztársaság 
ugyanilyen kötelezettségei vállal 
az* Oroszországban levő angol 
javakra nézve.

ti. A cári kormány adósságainak 
kérdése az általános békekonfe­
rencián kerül tárgyalásra.

Mindkét fél hat hónapra fel­
mondhatja az egyezményt.

I .áz.íitlás Tripoliszban.
Berlin, október 2. Lnganobút 

táviratozzak A szocialista Avanti 
jelentése szerint Tripoliszban a 
henszülöltek fellázadtak az olasz 
uralom ellen és azok az arab 
vezérférfiak is, akik eddig rokon­
szenveztek Olaszországgal, a lá­
zadókhoz csatlakoztak. A helyzet 
veszedelmes és az olasz uralom 
napjai Tripoliszban meg vannak 
számlálva.

Elhalasztották az angol 
bányász sztrájkot.

London, október 2. (A M. T. I. 
szikratávirata) A kormánynak a 
bányatulajdonosok és a bányá­
szok kiküldötteivel folytatott tár­
gyalásai még nem hozták meg az 
ellentétek áthidalását, de azzal a 
fontos eredménnyel járlak, hogy 
a bányászok megbízollai újabb 
két héttel elhalasztották a sztrájk 
kihirdetését és másodszori szava­
zás alá bocsátják a bányatulaj­
donosok ajánlalak

8 városi diretoium 
gazdálkodása

i,027.000 koronái költöttek 
a város pénzéből

A számvevőség pontos és rész­
letes kimutatást készített azok­
ról az összegekről, amelyeket a 
néhai városi direktórium a város 
házipénztárából soha meg nem 
fizetésre kiutalt. Az érdekesebb 
tételeket ill közöljük: Hajdú 
János,Török Gábor és Vági István 
kapott márciusra 6800 (>800 ko­
ronát, Lányoki Lajos 1500, Pál 
János 6000, Szántó Dezső 6000, 
Vági Gábor 6000, Nagy Géza 6000, 
Szántó Dezső 6000, Morvát Sándor 
1500, Szentpéteri István 850, Hu­
bert János 60.00, Oláh Gyula 6000, 
Kohmann Ferenc 6000, Rúzsa 
Lőrinc 6000, Barta István , 1500, 
Csaló Béla 1500, Guttmann Annin 
1500, Markovics Lajos 1000, Sai­
ger Sándor 1500, Varga József 
1500, Erdei István 5100 koronát;

a polgárőrség járandósága 39550, 
az autóüzem költségei 15116, bi­
zalmi férfiak budapesti kikülde­
tése 4480, karhatalmi autóüzem 
heti bér 0911, Buday Aladár laká­
sába telefon bevezetése 60, kar­
hatalom 1200, megint az autóüzem

üzemek 17220, Handler Gyula 
személyi járandósága 1211, Bika- 
fürdőnek gyermekek fürdéséért 
13-xO korona;

lakásfelvételi bizottság napidija 
25116, birtokrendező bizottság 
napidija 11130, a tanácsköztár­
saság állal besorozott lovakért 
210400 korona. A legkisebb tétel 
nz utolsó: Anlalffy Józsefnek 2 
korona.

Az összes kiadások végösszegé­
ből, az 1,026.993 korona 66 fillér­
ből csak egy 100.000 koronás tétel 
térült meg. Ezt a pénzt a magyar 
tanácsköztársaság költségeire vél­
ték fel, de Török Gábor Buda­
pesten letétbe helyezte és a város 
vissza is kapta. így a város kára 
926.993 korona, ez azonban már 
aligha fog megtérülni.

15000, egy bel múlva újból 15000, 
Vági Gábor »elvtárs« útiköltsége 

Horváth Gáboré 318 ko-> 28, a 
róna ;

a vörösőrség élelmezésére egy 
bet alatt 19759, a Pannónia olaj­
os petroleumgyámak 14965, ápri­
lisi illetményekre 2/00, autokülö- 
nitmény 1,024, belügyi népbiz­
tosság terhére 92 személynek 
fejenkint 3000, összesen titiOOO, 
vas—soproni zászlóalj illetményei 
L>()000, magyar tanácsköz társaság 
költségeire 100000, megint az aulo-

legíinomabb 
födi ruhák 

és női cost tűnőknek való leg­
újabb divata színes, valamint
íeitefc szögetek

feltűnő jutányos árban
BCmpfer- és Társánál

Kl»teini>loin bazrtr.

Herman Nándor és Tsa
fehérnemű kcszitö

úri divat üzlete
Viac-u. 10. Bikával szemben.

Csigénél sonka,
_ s z a I á m I,

csaszárhus, füstölt tiusnomliek, 
naponta triss tepertő, estén­
kön meleg kolbász, pácolt 
csemegeszalonna és kolbász 
különlegességek állandóan.
Hatthyányi-uteu ti. sz

1920. október 3.

Baltazár güspfi* 
a TemplomegyesüleMI

A Méliusz-féle kálvinista szel­
lem feltámasztása — A Tem- 
plomegyesület nem politizál

Részletesen beszámoltunk arról 
a nagyjelentőségű társadalmi ese­
ményről, amely múlt vasárnap 
zajlott le a Kálvinista Temploni- 
egyesiilet megalakulásával. — A 
Templomegyesület fővédnöke Bal­
tazár Dezső dr. püspök, védnökei 
és vezetői pedig a debreczeni kát 
vinisták legkiválóbb képviselői.

Mint budapesti tudósítónk je­
len li, a Debreczeni Templomegye­
sület megalakulását egyes körök 
bizonyos idegenkedéssel fogadták, 
mintha a keresztény pártok egy­
ségének megbontására irányuló 
kísérletről lenne szó, sőt refor­
mátusok között vannak, akik 
Baltazár püspök fellépését a meg­
lévő kálvinista szervezetek ellen 
irányuló akciónak tudják.

A zsinat alkalmából Budapes­
ten tartózkodó Baltazár Dezső dr. 
püspök a Templomegyesületröl 
így nyilatkozott:

A Debreczeni Templomegye­
sület célja a belmisszió intenzív 
fellendítése és azért vált szüksé­
gessé a megalkotása, mert — saj­
nos kihalt a Méliusz-féle kál­
vinista szellem, amelynek egész 
különös színezete van és amely­
nek ősi fészke Debreczen. Az 
egyesület távol áll mindenféle po 
üli kai működéstől csupán egy­
háztársadalmi téren fog működni.

1 pina És őrlemények postai
ki

A ni. kir. miniszterelnök ur 
8288/1920. M. E. sz. rendelete sze­
rint a mai naptól fogva búza, 
rozs, árpa, kétszeres és minden­
nemű őrlemény az ország belte­
rületén postacsomagban csakis 
szállítási engedéllyel szállítható.

Figyelmeztetem a közönséget, 
hogy postán szállítandó fentebb 
jelzett küldeményeiről a szabály­
szerűen kiállított postai szállító 
levelet a közélelmezési ügyosztály 
szállítási osztályánál (Piac-u. 9. 
emelet balra 5. aj ló) mulassa be 
s kérje a szállítás engedélyezését, 
inivel, ha ezen engedély a szál­
lító levélre nincs reá vezetve, a 
postahivatal a csomagot továb­
bításra cl nem fogadja.

A rendeletnek hamis tartalom- 
bevallással vagy más módon való 
kijátszása ti hónapi elzárással, 
valamint 2000 korona pénzbün­
tetéssel büntettetik.

A gyanús csomagokat a posta­
hivatalok jogosítottak felbontani.

Debrecen, 1921) október 2.
Közélelmezési ügyosztály.

Petroleumjegyek
kiváltása

A közönség figyelmét felhívjuk 
arra, hogy a petroleunijegyekel 
sürgősen váltsa ki a lisztirodák­
ban és a kereskedőknél jegyez­
tesse elő, meri a lisztirodák uta- 
siltallak, hogy a petroleumjegye- 
ket október hó 10-től az első szel 
vények nélkül szolgáltassák ki.

Tehát, aki a petroleumjegyét 
nem váltja ki, az első petróleum 
kiosztásból nem kap.

A kereskedők a náluk előjegy­
zett pelroleumjcgyekről szerkesz­
ted t kimutatásokat legkésőbb ok­
tóber 9-én d. u. 1 óráig terjeszt­
hetik l)e a városi lisztirodába.

Debrecen 1920 október 2.
Közélet mezősi 

ügyre ily.

Mimién menekült-bélyeg 
a melyet m e (j vés / e 1 egy 
könnycseppel szárit fel.
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Dr. Weisskirchner 
megdobálták

Botrány egy osztrák választó- 
gyűlésen

Becsből táviratozzak Mint a 
bácsi lapok jelentik, tegnap Ru- 
do!fiiamban egy kereszténvszo- 
eiálista választó'gyülést, amelyen 
mintegy ezer ember jelent meg, 
ismét szétugrasztottak. A terem­
ben körülbelül 200 szociáldemo­
krata volt jelen, akik állandóan 
zavarták a beszédeket. Amikor 
Weisskirchner dr. szólalt tel, nagy 
kavarodás támadt és vörös poha­
rakat dobáltak a szónokhoz. 
Weisskirchner dr. egy hátsó ajtón 
elhagyta a termet.

Minthogy a lárma tovább tar- 
tolt és az" ellenfelek székekkel 
hadonásztak, lehetetlen volt a 
gyűlést befejezni s ezért az elnök 
a"többi funkcionáriussal, valamint 
a szólásra feliratkozott szónokok­
kal elhagyta az emelvényt, mire 
a keresztenyszociálista választók 
is eltávoztak. A szociáldemokra­
ták ezután maguk között gyűlést 
tartottak, melyen állítólag egy 
kommunista is szóhoz tutott.

Tibiéi
a Mm előtt

„Parasztegyetem“
Szegeden

Az első magyar népfőiskola
«Végre beteljesedett 

régi álma egyetemeit* 
d<

A tárgyalás második napin
Budapest, okt. 2. A budapesti 

vörös őrség főparancsnokainak 
Jancsik Ferencnek és Szikra Gyu­
lának bűnügyében a tárgyalás 
mai második napján megkezdték 
a tanúkihallgatását. „

Paczor Győző ezredes az első 
tanú. aki elmondja, hogy a nép­
őrséget munkásokból szerveztek.
Ez az őrség megbízhatatlan volt 
és január elején már olyan jelen- 
léseket kapott, hogy a legénység 
70 százaléka kommunista, érte­
sült arról is, hogy a népőrségnek 
le kellett volna gyilkolni a rend­
őröket, ha nem csatlakoznak a 
diktatúrához.

Szikra Gyula: Tcgeződtünk mi 1 
Tanú: Igen, tegeztem.
Szikra: Ezredes ur csinálta a 

vörös őrség szervezeti szabály- 
zalát
' Tanu: Igen, az első megbeszé­

léseken résztvettem.
Szikra: Ezredes _ur dandárpa­

rancsnok volt vörös őrségne . . . 
Tanú: Igen, de csak néhány

na§zfkra A dandárparancsnok­
ságtól való elmozdítását nekem 
tulajdonítja és ezért ellenséges 
viszonyban van velem.

Tanú az elnök kérdésére kije­
lenti, hogy nincs ellenséges vi­
szonyban a vádlottal. .

Az ügyész kéri, a védő ellenzi 
a tanu megesketését. A bíróság 
a megesketést elrendeli. _

Pécsi rendőr a következő tanu 
A foloncház udvarán hallotta 
Szikrát beszélni. A vádlott a . (
mondta, hogy a burzsujokat 1 j 
kell gyilkolni és el kell puszti- . 
tani, mert különben nem lesz , 
biztosítva a proletárdiktatúra, i 
Hasonló vallomást tesz Szabó i 
XVIII. János, Pálji és kiss terem ;
1 eTSzojkci Gyula rendőrfőfelügyelo ; 
elmondja, hogy a proleUirdik a- 
tura kitörésének éjszakáján - 
készültségben levő rendorlegeny- 
ség megszökött a főkapitanysag 
épületéből. A népőrséget hívtak 
segítségül.

Kovács Domokos ezredes t s 
Puck József géplakatos kihalga- 
tása után az elnök szünetet ren­
delt el. ... .............

200.000-nél több mene­
kültről kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. \ egye­
tek menekült-bélyeget •

város 
Írja a

Szegedi Napló — de nem tudo­
mányegyetemet, hanem »paraszt- 
egyetemet«, amint Aigner Károly 
szegedi főispán a Szegeden léte­
sítendő első magvar népfőiskolát 
elkeresztelte. A lap rezignál tan 
emlékezik vissza a tudomány­
egyetemért folytatott versenyre, 
amelyben Szed lemaradt Dchre- 
czen és Pozsony mellől, majd le­
írja az uj egyetem tervét, amint 
azt Aigner főispán ismertette 

— Arról van szó — mondta 
a főispán — hogy mezőgazdasági 
és ipari kultúránk emelésére, kü­
lönösen felnőttek részére ismeret- 
terjesztő és tudományos előadá 
sok tartassanak. Ezek az előadá 
sok kiterjednek úgy a gyakorlati, 
mint az el vontabb ismeretekre, 
mert az örökösödési és népjogi 
törvényismertetéstől kezdve a 
mezőgazdaság és ipar gyakorlati 
ágait is magában foglalná. A 
Skandináv félsziget államaiban 
az ilyen iskolák nagy eredmé­
nyeket értek el és "Európában 
Magyarország követné elsőnek a 
példát.

A kormány Szegeden akarja 
fölállítani az"első ilyen paraszt 
egyetemet, de fokozatosan inas 
városokra is kiterjeszti. Először 
természetesen kis arányokban 
indulna meg az egész. Ha 40 ott 
hallgató jelentkezik, november 
elején megnyitjuk az iskolát. 
Tandíj nincs, a tanárokat nem 
díjazzák külön és az összes do 
loin kiadásokat a város vállalta

— Hivatásos katonák özve­
gyei Ös árváinak jelentke­
zése. Debrecen sz. kir v»«" ta­
nácsa nyilvántartó hivatala közli 
Volt hívatásos havidiias.il- »■/ 
tok. tisztviselők, tisztjelölte, <e 
vábbá a rangosztályba muv -• 
rótt havidíjasok és tovább '» - 
gáló altisztek özvegyei és a tel­
jes árvák gyámjai leikéretnek. 
hoí*v nvih útxlavtÁsha vvlvlok v *
gélt" Debreczen sz. kir. város nyil­
vántartó hivatalában (Egyház-lei 
7 szánó f. hó 5 10-ig okvetlen
jelenjenek meg. mely alkalommal 

j a kezeik közt levő okmányaik it 
í és a legutoljára kapott dirimé

TS4WÄ2SIÄ ÄtSÖT

— A postapénz. Részletesen 
foglalkoztunk legutóbb azokkal 
a hírekkel, amelyek a nostapenz 
röl forgalomba kerültek s ame­
lyek pár napon át nagy izgalom­
ban tartották a közönséget. Az­
óta már hivatalos helyeken meg­
állapították, hogy hamis posta- 
pénz. nincs. Még akkor amikor 
a hírek tartották magukat, Hu: 
berth Ottó főispán távirati
utón a posta takarék pénzt árhoz 
fordult felvilágosításért Ma ér­
kézéit meg a távirati válás*, 
amely szerint az. 1919 augusztus 
19-ik’én kibocsátott 20 koronás 
postapénzek szériát 2001-t» 
•2036-ig terjednek, a 
R betű van 
példányof

lőtt

pClUUUMM. .
jesztőik letartóz,látandók. A tax 
irat megérkezése nem jelent uj 
fordulatot, mert azóta kétségte 
len megállapítást nyert, hogy ha • 
mis postapénz egyáltalában nincs 
forgalomban.

A konvévlls/.t tdlonőv-
A közélelmezési miniszter 

ma arról értesítette a varost, 
hogv az utóbbi időben sok jia- 
nasz hangzott el a hatósági ke- 
nvérliszt minősége ellen. A pana­
szok szerint a szerződéses ma - 
mok szabálvtalanságaira vezet 
helő vissza" a kenyériiszl rossz 
minősége és ezért a muusztcv 
szigorú intvzkvdvsvkkvl Ivptoh 
életbe a malmok ellenőrzésére. 
Mivel azonban ez az. ellenőrzés 
nem lehel teljes, utasította a mi­
niszter a várost, hogy a közel ít­

élkező hatósági ke-

Egyelőre évi 20.000magára. ------ •- - ....
rónára tervezi a város a kiaiia 
sokat. A kiküldött miniszteri 
tanácsos most a helyiségek meg­
szervezését és a technikai lehető­
ségek biztosítását végzi, remény 
van arra, hogy ily kisebb aranyu 
intézet fölállítása elé lényegesebb 
akadályok nem gördülnek.

HÍREK.
Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni orok 

igazságban,
11 iszék Magyarország

feltámadásában.

_ Vasárnapi istentisztele­
tek. A református templomok­
ban vasárnap, október 3-an az 
istentiszteletek rendje : a Nagy­
templomban d. c. 9 órakor pré­
dikál Komád Zoltán s.-lelkész, d

tás részért .....—...
nyérlisztel az átvételkor minden 
egves esetben vizsgáltassa meg. 
Ilii 11 liszt kifogásolható, minden 
zsákból egy kilós minta külden­
dő be a miniszternek. A kiloga- 
soll lisztet nem szabad Uios/.tnni, 
pótlása iránt táviratilag kell in­
tézkedni. Ha a vizsgálathoz szak­
értők nincsenek rendelkezésre, 
akkor a lisztből próbasutőst kell 
végezni s amennyiben a kenyér 
nem megfelelő, a kenyerbo kell 
mintát beküldeni a kozélelme- 
zésügyi miniszternek.

— A kntonazenckiír hang­
versenye. Kedden este ,3 óra tol 
11-ig hangversenyez a kalona/.e-
nekar a llungária-kávéhaztjaii. A
belépő-díj a zene-alapot szolgaija.

_ A szövő- ős fonóipari
szakcsoport alakuló közgyű­
lése és kiállítása ma lel 11 
órakor lesz. A közgyűlésen meg 
fog jelenni Borsód tj, az Országos 
Központi Hitelszövetkezel T1’/.gá­
téin és a nyíregyházi kirendeli- 
ség vezetője is. Mar ebből is la - 
ható a szövő- és háziipari akció

ailutulnalk tivUilése. Debreczen sz 
Veit- város polgármestere, mint » 
leláiiliktntura adatainak gyűjtésire 
alakult helyi bizottság elnöke, niég 
f ó augusztus hó első napjaiban iel­
hívta a Debreczen városban székelő 
összes közhivatalokul, közintézmé­
nyeket elemi és i'clsöbbrendü isko 
lakat, a hilfclekezctokct. tudományos 
ős irodalmi társaságok«" 'niigyuite- 
ménveket, színházakul, politikai pár­
tokat liármitven célú egyesületeket 
ujságvállidatökat, gvógysz, rtaraka , 
az összes pénzintézeteket, üzleti kt . 
vállalatokat, gyárakat, illetve mim j 
ezek vezetőit, hogy a vezetésük ab.ti 
álló intézmények történeti adatainak 
összeállítása iráni intézkedjenek A 
városi levéltárba érkeztek már in 
j.irn érdekes emlékiratok, azonban 
csak gyér számban Az. adalgyuj.o 
bizottság jól tudja, hogy az any .g
összeállítása meglehetős idol ve 
igénvbe. I'.rre való hivatkozással » 
váriisi fölevéllárnok az Országos
Levéltár löigazgatóji 
Dezső dr h állainlill 
beszolgáltatásara okt, 
haladékot eszközöli 1. 
téri hivatal felhívja v

(". s á n 1
ndnh'k 

,cr .1 vegéig 
\ iiolgúrines

1 lógva a lent

naiu a »zu»*.- *.......I .
„agy fontossága, hogy loutazasuk 
célja a megalakulás támogatása. 

_L Jótékonyság a menekültek- 
dikál Konrád Zoltán s.-ientesz ». . ^ a meneküllek
u 2 órakor kátét magyaráz. Kon- . ára ., |t()Vetkezö adományok lo y- 
rád Zoltán s.-lelkész, a Kisiéin- {ak |)C. -A német gyermekotthontól 
„lomban d. c. 9 órakor prédikál j u)0 korona készpénzben és ti i im - 

. I - . Ic ( . u. 2 '• vvnihími ndománvok. Bakoczikalmár Dániel s.-lelkész, d- u. jj 
órakor kátét magyaráz Mái ton 
Sándor s.-lelkész, a Kossuth-ut­
cai templomban d. e. 9 orakoi 
prédikál Takaró Géza budaptsl 
lelkész, d. e. 11 órakor ifjúsági 
ifjúsági isten tiszt ele tét tail 0(1
Karoly, d. u. 2 órakor gyermek- 

í istentiszteletet tart Mezei bél a 
í s.-lelkész az nrpád-téei templom-

készpénzbe.. . 
szetheni adományok. Rákóczi Gábor 
birtokostól 150 korona 1 álmok Mm 
gyűjtése IS korona, 1 ősalak szlo 
gyűjtése 185 korona. Koppányi Juliska 
gyűjtése készpénzben 126 korona és 
természetbeni adományok Szántó 
Győző készpénzben 200 korona^ 
természetbem adományok Hoiy.it i 
Mihálv halápi vendéglőstől a szűre 
mulatság tiszta jövedelme címen 100 
korona. Polgári Lövöldében persely

6» * «■ iSándor ... — , ...
gyermek isteni i sztélé tétbori

kot öj, ............. - .. ,
Almássv Márton s.-lelke 
potályi" templomban d. e. .) óra­
kor prédikál Szele György lelke»*, 
d. u 2 órakor gycrmekistcnlisz- 
teletet tart Kalmár Dániel segéd - 
lelkész, a homokkerti imahazban 
,j e 9 órakor prédikál Nagy 
Jenő lelkész, a városi szegény­
házban d. e. 9 órakor prMika 
Tóth János lelkész. A kon na, . 
Leányok Szövetségében délelőtt 
11 órakor előadást tart dr. Nar- 
„ha Gyuláné. Délután lel o ora­
tor a Kossuth-utcai templomban 
belmissziói konferencia.

mviw.v.. 50 ingyen jegyet 
menekülteknek. Fogadják a nemes 

1 szivü adakozók az O. M R delin 
j czeni kirendeltségének hálás koszi, 

netét.
Kirándulás u llortu 

Lágyra. Szombaton délután tar 
tolták a máv. élelmezési hivata 
lai havi országos gyűlésüket 
Debreezcnben. A gyűlés résztve­
vői vasárnap reggel kirándulnak 
a Hortobágyra. A kiránduláson 
részt vesz HuberthOtto fois 
pán, Csóka Sámuel polgárt,n-s 
terhelyettes-főjegyző, latay Zol
tán dr". és Zöld József tb. tunacs
nők is,

UH IVI III \|«i ' o
fel sorol 1 inlézméiivekcl. hogy emu « 
irataikat, lehetőleg okmányokkal, 
jegyzőkönyvekkel stb. fcls/orelve a 
városi rölcvéUárnokhoz (Városház 
földszint 5. sz.i október hu végi g 
adják be

__ ElitcHók a komunlsl J 
rcndőrfogalinii/.ól. Budajiest. 
tudósi lónk jeleni i: Wapaszl Jozsel 
dr renilőrlogalmiizómik, a prole 
lárdildaluni idején a rendőrség 
politikai osztálya vezetőjének hun 
pőrében ma "délelőtt tíz órakor 
hirdette ki Stciujl dr. kir. ítélő­
táblái bíró a büntető törvényszék 
Ítéletéi. A bíróság bünosnr i 
mondta ki Wagasz clrl egyremi 
Leli, sajtó utján folytatólagosa 
elkövetett izgatás vétségében • 
ezért kél évi börtönre ítélte; 
vizsgálati fogságból egy évet es 
egv hónapot beszámítod a bün­
tetésbe. A személyes szabadság 
megsértésének, az orgazdaságnak 
és a közök irat hamisításnak vadja 
alól a bíróság felmentette a vád­
lottat.

Festőiskola év ny I tás»
Tomezkai Osvald leslő- és i[iái - 
művészeti iskolájában a tan das 
október 3-án vasárnap d. e. J 
órakor veszi kezdetét. Renatas 
ugysnakkor, Piae-utea K., 1 enieJet 
2<S. (Kereskedelmi iskola.)Kezdők, 
is felvételnek.

— A protestánsok vallás­
szabadsága és a xvcstfallai 
h<‘kc. A következő levelet kap­
tuk Igen tisztelt Szerkesztő ur ! 
Re esés lapja mai számában közli 
egy magas állású egyházi féri ni 
nyilatkozatát, melyben egyebek 
melleit az is mondva van, hogy 
„a magyar re.f. egyház vallási es 
önkormányzati szabadsagai a/. 
1618. évi xvestfaliai béke es a/, 
európai protestáns államok ga­
rantálják«. Engedje meg Szer­
kesztő ur ezzel ellentétben rövi­
den inegállapiliiotii azt a tény­
állást, hogy a xvestfaliai békekö­
tésben egyetlen betűt sem szól a 
magyar ref. egyházról, «em pedig 
P-zl érdeklőleg semtnif's- garan 
fiáról, ami különben -»h '! Vt\: 
fordul elő. Dr. Zovday le 
debreceni tudomány egyel- . 
•gyháztórtérielem nyuvanos re­
de's tan ara.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1920 október 8

Csonka Magyarország — 
nem ország, 

Egész Magyarország —
mennyország!

— Polgári fiúiskolái ma­
gántanulók figyelmébe. Fel­
hívjuk azon polgári fiúiskolái 
magántanulókat, akik 1920 de- 
cember hónapban magánvizsgá­
latot tenni óhajtanak a debreceni 
kereskedő társulati polgári fiú­
iskolában, azok kellően felszereli 
kérvényeiket október hó ‘28-ig 
adják be az igazgatósághoz. Piai' 
utca. 8. sz. Erkölcsi bizonyítvány 
nélkül kérvényt nem veszünk át, 
ezért erről idejekorán gondoskod­
jék mindenki.

— Katonazenekur hangverse­
nye, Hátfön este 8—11-ig nagy kon­
certet ad a katonazenekar a Hóval 
kávéháziban Belépő díj a zenealapot 
szolgálja.

— Gyászjelentés. Isten aka­
ratából Kuthi Imre Máv. ellenőr 
hivatali kötelessége teljesítése köz­
ben szerzett betegségében, bét 
havi szenvedés után, boldog há­
zassága 4-ik évében .32 éves ko­
rában, 1920 október hó 1-én el­
hunyt. Jó ember, derék gyermek, 
férj, apa, kötelességtudó hivatal­
nok volt. Hosszú betegségéi fér­
fias türelemmel viselte. Aki ös- 
merte, szerette s aki szerette, meg­
rendülve áll az isteni Gondvise­
lés kifürkészhetlen rendelése elől!. 
Október 3-án vasárnap d. e. 10 
órakor temetjük el a Ferenc/. 
József-ut 58. sz. gyászháztól. Vég- 
tisztcsscgtételére jó embereinket 
meghívjuk. Debreczen, 1920. ok­
tóber 2. Kuthi Imréné sz. Kádár 
Margit felesége. Zsigmond és 
Annuska gyermekei. ()zv. Kuthi 
Zsigmondne édes anyja l)r. Kuthi 
Sándor testvére. Az összes közeli 
s távoli rokonok nevében is. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Nagy lopások egy ta­
nyán. Klein Jenő gazdálkodó a 
rendőrségen följelentést teli is­
meretlen tettesek ellen, akik m - 
dögálkai tanyájáról vakmerő mó­
don elhajtoltali 12 sertést. A kár 
150.000 korona. Érdekes, hogy az 
ismeretlen tolvajok a tel elköve­
tése utáni nap estéjén újból meg­
jelentek s ezúttal egy lovat vit­
tek el magukkal. A rendőrség 
széleskörű nyomozást indított. A 
károsult magasösszegü jutalmat 
tűzött ki a nyomravezető részére.

— A debreezeui gazdák 
vetőmagja. A Huberth Ottó dr. 
főispánhoz érkezett telefonértesí­
tés után ma Írásban is megérke­
zett a közélelmezésiügyi minisz­
ter értesítése, amely" szerint a 
debreczeni gazdák részére 500 
métermázsa búza és 300 méter­
mázsa rozs vetőmagot utalt ki a 
magyar mezőgazdák szövetkeze­
ténél, ahol a vetőmag sürgősen 
átveendő. A búza vetőmag ára a 
feladó-állomáson feladva papir- 
zsákban 615 korona, a rozsé 515 
korona. A miniszter egyben a ve­
tőmag igények elbírálásánál a 
legnagyobb szigorra hívja fel a 
hatóság figyelmét. Szigorúan el­
lenőrizendő az is, hogy a kiosz­
tott vetőmagot tényleg el is ves­
sék.

Tizennégy évi légy házra 
Ítélték XVeisz Manfred ház­
mesterének gyilkosát. Buda­
pesti tudósítónk jelenti A bün­
tető törvényszék mint rögtön- 
itélőbiróság Gadó István dr. elnök­
lésével ma hirdette ki Kun Sán­
dornak. Weiss Manfréd házmes­
ter gyilkosának bünpörében az 
ítéletet. A bíróság bűnösnek 
mondta ki Kun Sándort szándé­
kos emberölés bűntettében, me­
lyet azáltal követett el, hogy 
szeptember 14-én Szabó Sándor 
házmestert Budapesten, a Lend- 
vay-utca 13. számú házban négy 
pisztolylövéssel megölte cs ezért 
őt 14 évi fegyliázra és tiz 1-! 
hivatalvesztésre Ítélte.

évi

— A zürichi devizapiac. 
Zürich. okt 2. (Megnyitás.; Buda 
pest 2 —, Bées 2-65, Osztrák bé­
lyegzett 230, Berlin 10-20, New- 
ü ork 624, Prága 8'20, Zágráb 5 25, 
Milano 26 . Bukarest 12

— Magyar hadifoglyok ha­
zatérése Szibériából. Buda 
pesti tudósítónk jelenti A hon­
védelmi minisztérium hírszerző 
osztálya közli A vladivosztoki 
magyar misszió október l én 1738 
magyar hadifoglyot indított útnak 
a Sc'earshorsl hajóvni.

Divatlapok, német, francia 
angol, továbbá gyermek , kostüm-, 
hlous-lupok az ószi-téli idényre igen 
nagy választékban kaphatók Hegedűs 
és Sándor r t könyvkereskedésében 
Piacz-u. 34.

— Élővlrág csokrok, kosarak, leg 
szebbek, Paczeltnél készülnek.

-- Hajcsaltját, hajtőjét, legyőző 
jót bármily töröttek legyenek, jutá 
nvosan és gyorsan javítják. Feuer 
Dániel pipere üzletében Gsapó-u. 26.

— Női íehérnemüek nagi válasz­
tékban érkeztek Frank Sándor női 
felöltő áruházában. Piac-utca 4‘2 

— Bécsi Kalapszalon újjáalakít 
Darabos-utca 7.

— Legrosszabb nyakkendőit 
ujjaláakitják Kolosné nyakkendő­
termében, Rákóczi-utca 23.

— Könyvtárakat legmagasabb ál­
ban vásárol az Altöldl Antiqua­
rium, Piae-u. 18., Tisza-palota.

— Bécsi női modell-kalapok 
érkeztek a Rózsa-áruházba, legújabb 
glassé-börkalap különlegességek pás 
lel sziliekben.

— Üzleti könyvek minden nagy­
ságban és kivitelben kaphatók, ifc- 
cgdüs és Sándor irodalmi és nyom­
dai r.-t. papirnagvkereskedésében. 
Nyomtatvánvok a legizlésesebb ki­
vitelben 21 óra alatt készülnek. Te 
lefon 54.

— Halcsont-nélküli fűzők nagv 
választéktian Goldstein Karolinánál 
Miklós-utca 5.

— Iskolaruhákra, falsökahátokra 
legalkalmasabl) szövetek olcsó ár­
ban kephatók Felel heim Testvérek 
posztóáruházában Király-utca I 
Ugyanon nagyváluszték angol 
férfi és női felöltőkben.

Dynamó gépeket, kapcsoló láb 
lat, villany-műszereket, raozgószinház 
berendezéseket eladok, veszek, vagy 
cserélek. Földvári Debreczeni I Elek­
trotechnikai gyár Széchenyi-u. 55 
Telefon : 168.

— Krepp-papirok mindenféle szili­
ben kaphatók óriási választékban 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság papirkereskedé- 
sebeu. Piac-u. 31.

. Koros Sándor újonnan átala­
kított úri és egy-enruha divatüzlete. 
Piac-utca 69. Nagy raktár divatszö­
vetekben és az összes katonai felsze­
relésekben.

— Hölgyek figyelmébe.' Ócska 
bársony kalapjaikat alakíttassál; 
a Hozsa-árutiazban, ahol teljesen 
modeUszerüen a legrövidebb'időn 
belül gyönyörűen készítik.
n 7" A,nate,u‘ festők figyelmébe. 
Ratael testölemez érkezett s többféle 
nagyságban kapható a Hegedűs és 
Sándor írod. r.-t. papirkereskedésé- ben.

— »Héza« elönyomda, kézimunka 
I ehern emu varroda SimonlTy-utca 
.). elvállalja fehérnemüek javítását 
kézimunkák eladásál. Kolosné nyak­
kendő-terme ugyanott.

— Női-, férfi-és gyermekcipők 
a legnagyobb választékban, szolid 
olcso árban beszerezhetők Weinber- 
ger Cipőgyár föüzletében, Piac-u. 65.

Gyermekruhácskák
készítését úgy raktáron levő, valamint 
hozott anyagból is igen olcsón vállal

Gl)r. 11 E ti E D Ü S N É
YERMEKDIVATMÁZA

Slmonffy-utca 2„ hová a legszebb 
őszi újdonságok megérkeztek, min 
denféle gyermek ruházati cikkekben 
u. m gyönyörű íiu és leánv svette- 
rek, kitűnő harisnyák, kézi vük, 
cipók, jambók, íőkólők, gyönyörű 

tioluiik, bebé paplanok, 
hébé cipók, egy ujjas keztyUk, 
8ummi és létra pelenkák, ingek, 
•"éKlik, flanel, meleg lejkölok, 
poly akutok, olcsó hajszaliagok, 

kulapszullayok szép szinekben.

SZÍNHÁZ.

A színházi iroda jelentése:
Ma vasárnap délután 3 órakor 

mérsékelt helyárakkal a »Falu 
rosszán nagy sikert aratott elő- 

l adását ismétlik meg este 7 órak- 
; kor pedig a »Piros .bugwlláris« e.
I kitűnő népszínmű kerül szilire 
I uj betanulással, úgy hogy egész 

újdonságként fog hatni gyönyörű 
I magyar nótáival.

,-t francia bohózatok slágerei » Vá 
lás t uldii «elevenítik fel hétfőn A) 
bérletben :i Gsokonai-szinházban. 
Egyike a legmulötságosabb da- 
ralioknak.

Csütörtökiül este a »Heidelbergi 
diákélett-ben mutatkozik be Kar- 
doss Gézei igazgató. Nagyszerű 
szerepét, a herceget, játsz.a él köz­
kívánatra, amellyel már sok és 
nagy sikert aratott. A rendkívül 
érdekes színházi estére, jegyeket 
már hétfőtől árusítja a Csokonai 
színház.

Ifjúsági oktató előadások az 
Apollóban, ma vasárnap délelőtt 11 
órakor, délután 3 és 4 órakor.

Aranypille, amerikai kalandor 
történet I részben, 25 felvonásban, 
izgalmas epizódok, hajsza öt világ­
részen át. az amerikai artisták bámu­
latos produkciói, Pearl Whittle leg­
jobb szerepe. Bemutatja ma az Apolló 
5, 7 cs 9 órakor.

Lélekidomár. Jókai Mór regényé 
nck első része, 5 felvonásban, ma 
vasárnap utoljára az Urániában 3, 5.
7 és 9 órakor.

Bulwer Éj és virradat világhírű 
regényét ma utoljára mutatja be az 
Arany Bika Mozi.

A mozik hétfői műsora. Apol­
lóban az Aranypille, amerikai kalan­
dor történet, az Urániában az Arany- 
szemű hölgy, kalandor történet I 
felvonásban, Lenkelly Ica főszerep­
lésével, az Arany Bika moziban Tár­
sán. amerikai dráma 5 felvonásban.

Ch. Perczel Carola az uj tánetan- 
.olyamra kezdők és haladók részére 
beiratkozásokat elfogad, az Uránia 
keresztépületében levő lakásán................——.....

KEZTYÜK,
kötszerek, gunmii harisnyák, 

nadrágtartók
legnagyobb választékban

Schön Sándornál
Piac-u. 14., Csapó-u. sarok.

SPORT.
Move atlBühsi uersenye.

A »MOVE d. SE« ma d. u. fél 3 
órai kezdettel atliletikai versenyt 
rendez. Debreczen városa sportpár­
toló közönsége az augusztusban sű­
rű látogatottság közepette lezajlott 
versenyek iránt is a tcgfokozoltabb 
mérvű érdeklődésének adott fényes 
kifejezést, daczára a perzselő forró 
nyári nap hevének a város közönsé­
gének szinejava adta tanúbizonysá­
gát a szép és nemes iránti érdeklő­
désének tömeges megjelenésével.

A ma megtartandó versenyt illető­
leg bátran reméljük, hogy ez az 
előbbinél többszörösen látogatottal)!) 
Icend. számai érdekesebbek s a so­
rompóba lépő athléták válogatoltab- 
bak, szemenszedettebbek.

Hatalmas erők lépnek akcióba s a 
közönségnek ritkán látott izgató ér- 
dekfeszitő versenyben lesz része’Egy 
uj sportegylet is be fog mutatkozni, 
nevezetesen a nyírbátori MOVESE 
melynek megszervezésében az orosz­
lánrész dr. Ki re botiért illeti, aki 
Debreczen város közönségé részéről 
régóta kiváló athlétaként ismeretes 

Tekintettel a nagymérvű érdeklő­
désre, jegyek korlátolt számban elö- 
velelez'ietők „ MOVE főosztály iro­
dalmiak Sas-utca 4. sz a helyisé­
gében

íjnolii mértten
DTE—ÜMTK. Ma délután fél l 

órakor a Dioszegi-uti pályán talál­
kozik a két csapat, Egyenlő erők 
izgalmas es fair küzdelmére vau 
kilátás. Előzőleg 2 órai kezdettel az 
ifjúsági csapatok játszanak

DKASE—DEAC. A két csapat az 
ügetötéri sporttelepen találkozik 
Eredményt megjósolni tehetetlen és 
Így a pillanatnyi forma fogja eldön­
teni a mérkőzést

A Move, atlétikai versenye, a 
Move, debreceni sportegyletnek va 
sárnap, október 3-án rendezendő or 
szágos atlétikai versenye az őszi sze 
z.on egyik legkimagaslóbb eseményé 
nek Ígérkezik. Szokatlanul nagy je 
lentőséget ad a versenynek a neve 
zések óriási száma összesen 230 ne 
vezés érkezett be. Valamennyi szá 
mottevő vidéki egyesület benevezett 
közöttük egy u j egyesület is, a Move 
nyírbátori sportegylete. Budapestről 
az FTC. küldött be nevezéseket a 
verseny szenzációjának a 10x100 mé 
teres staféta váridordijas versenye 
ígérkezik, melyre a DTE, és a DEAC
1 1. a Move, debreceni sportegylete
2 csapatot nevezett be.
Jmwwcw1 m ni—

MEGHÍVÓ.
A Hegedűs és Sándor Irodalmi 
és Nyomdai ítész vény társa súg

li. éüí rendes ét
ti társaság saját helyiségében 
( l)ebreczen, Piac-utca 34. szám.) 
192U. évi október 10-én 
(lélelölt 11 órakor tartja 
meg, melyre a részvényeseket 
ezúton meghívja.

Tárgysorozat: 1. Az igaz­
gatóság évi jelentése. 2. A fel­
ügyelő-bizottság jelentése. 3. A 
mérleg és zárszámadások elő­
terjesztése és határozathozatal 
az igazgatóság és felügyelő-bi­
zottság részére megadandó fel­
mentvény tárgyában. 4. Hatá­
rozathozatal a tiszta nyereség 
hova fordítása tárgyában. 5. Az 
igazgatóság tiszteletdi jának meg­
állapítása. ti. A felügyelő-bizott­
ság megválasztása és tisztelet- 
dijának megállapítása. 7. Eset­
leges indítványok.

Azon részvényesek, kik a közgyű­
lésen résztvenni akarnak, tartoznak 
részvényeiket legalább három nappal 
a közgyűlés előtt a társaság pénztá­
ránál letenni. Minden részvényest 
minden 10 darab részvény után a 
közgyűlésen cgy-egy szavazat illeti 
meg. Felkéretnek tehát a t. részvé­
nyesek, hogy részvényeiket legkésőbb 
G-F évi október 7-ig a társaság pénz­
táránál letenni szíveskedjenek.

Az igazgatóság 
Mérlegszámla.

'''AGY O N , Pénztári készletek 
266,01.1 K 20 f. Értékpapírok 174,250 
K. Kiadvány, könvv és egyéb áru és 
anyagkészlet 3.551,879 K 73 f Adó­
sok 468.534 K 89 f. Üzleti felszereié 
sek 911.703 K 70 f. Összesen 5.372 381 K 52 f.
„ HEH: Részvénytőke 2.000000 
K. Tartalékalap 20,000" K. Értékcsők 
kencsi tartalékalap 205,993 K 80 f 

-'23,095 K 09 f. Nyereség 
223 292 K 63 t. Összesen 5.372,381 K o2 I.

Uj zenemüvek
OPERETTEK

Lili bárónő 2 füzetben 
Cigány grófné 2 fü­
zetben ..................
Százszorszép 2 fü­
zetben ..................
A kislány 2 füzetben 
A pünkösdi rózsa 2 
füzetben..................
A farsang tündére 2 
füzetben..................
A hermelines nő 2
füzetben..................
Asszony asszony csó- 
kos asszony, betét a 
Vándorfecskékből 
Katikám patikám, (be- 
tei a YándoiTecskék- 
böi . .

55-20

55-20

55-20
55-20

59-80

55 20

69-

17 50

ide topog, oda topog 
1 betét a l.una asszony­
ból) . . .

13 S0

17-25
Kaphatók: Hegedűs és Sándor 
a od. r.-t. könyv- és zenemű- 

kereskedésében.
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KONYVV1TELT
S X ft 7» I It A ST 
xí:mi:i nyelvet
S 7. A M T A N I 
H EliY E S I B \ ST limit
CZEIZLER, Bethlen-u. Zl

Vidéki ól csupán :t II. oszt. vasúti- 
jegy Budapestre és vissza 5—600 kor. 
F.zert minden út '.egaláhb 3 napi idő­
töltést, 1000 kor. keszkíadást és nagy 
fáradalmgkat jelent. Minden buda­
pesti dolgát a fényképeztetésen és 
gyógykezeltetésen kívül, nHeveteket 
é's vlsumokat minden országba, Így 
Amerikába is leggyorsabban és pon­
tosan elvégzi Lukács-iroda Buda­
pesten, Au kér köz 1., III. emelet. 
Telefon 167-96. Tájékoztatást csuk be­
küldött felbélyegzett lev.lapon adunk.

B város Helló közepén lévő
„KÖZPONTI“

leiytlsillté is Kelüielesia lotózet 
Varga u. 1. szám. ipsrbank paluta

fest és tisztit
szőrmét, vásznat, szövetet, 
selymet, kalapot, kez- 
tyüt, esernyőt stb. a 
legszebben es legtarló- 
sabban 8 nap a 1 a11.

lírtoj iBliint
Hatvan-utca öli. szám.

{lanninfa használt, tie jó Állapotban lévő 
UEIHlEIlll betoncserép préseket hozzávaló 
alátétlemezekkel és betoncsőrormékal. — 
Ajánlatokat «Bvlon 4711.» jeligére Haasenatein 
éi Vuuler hirdetési Irodájába Budapest, Do- 

“ rottya-utca 11. kérünk.

Bunitás
Fin Mi-M CIPŐ bőrből

Postán utánvéttel bárhova. Nemletszfitl 
visszaveszem. Viszonteladók-, gazdasá- j 

goknak nagybani ár.
rte_..I Budapest VI, Vilmos császár- j

Kruu JSZcBÍ út 43. (ezelőtt Schfinfeld) |

Autó, sz.ántógép, nyers- 
olajmotor, lokomotivok
szakszerű átalakítása Szesz, 
gyári és malomjttviláso- 
kut, autogénheijesztése- 
:::::::: két eszközöl.

Kni apíorntáíó I
miihely
Piac-utca 7'.).

OHM BELÉM
kalapszalosjában

legújabb bécsi modellek lilán 
velóur-, lile- és bársonykala­
pok formálását, festését jutá­
nyos árban nyolc nap alatt készít.

íí-Úli r.ntt;
Bedípesi, Hiiglrli-Mrút 3. iisiiin-úl véoén.]
Sebészet, szülészet és nőgyógyászat 
Ideg- és belgyógyászat. Orthopaediai 
és phisikalis gvógymóilok osztálya. 
Vizgyógyintézel Röntgen laborató­
rium ilizó és soványitó kúrák 

Az orthopaediai és phisikalis osztály 
vezető főorvosa Dr. ROTII A. főorvos 
Csontok, ízületek, izmok ősz 
sz.es gyulad&sai és elgörbít 
lései a legmodernebb gyógy 

eszközökkel kezeltetnek.

I

K

Gyertya 
Kocsikenöcs 
TecpenSin 
l enulsjkence
Hörgarnyfehér
Lítophan és minden egyéb!) fes­
ték-, fűszer- és gyarmatáru bESZBFBZ ;8i6

äopp3Eiiö6sTsi
fűszer- 6s gyarmatáru nagykereskedő cégnél,

I’iHe-ii. H3. Hz. nir. itílvarlmtt,

I? i ®a ke - egség,
rlili, sömBr gyógykczo lésére 
jó hatású szer a szán leien és 
Iv-lirmes Illatú Oerá-ffl

B o ró Mffi-ke-iOöSi
Ara IT», 25, 40 kor. Hozzávaló
Boróka-szappan 22 kor. Kap­
ható minden gyógyszertárban. 
Debreceni tő lerak at a Gyógy­
áru Ko ©á-kedelmi r -«
Kósziti : S2tiueiia Ci> v> y - 
zerészi Laboratorinui 

BUDAPEST, IX , Káday-utca 12. sz.

Lugkő
Szappan
Paprika
Rizs
Köles
Árpakása
és mindennemű tilszer és italáru 

legolcsóbb bevásárlási forrása
Gyémánt Géza és Tsa

I»iac-utca 58. szánt.

!! Kereskedőknek tonlos !!
Mielőtt harisnyaszükségletét ledezi,
okvetlen liligaisa míg ai ország legnagyobb

HARISNYA ferahatát
GOTTMANN és FEKETE
cégnél Budapest, VI., Deák-lér, Ankorpalola.

Eladás csak viszonteladóknak 
Árajánlattal készséggel szolgálunk.

Mustot
Újkort

Óbort
vesznek legmagasabb napi árban

FmallRder Testvéren
bornagykereskedők

Széchenyi-utca 29. sz.

Friss tojást
kisebb-nagyobb mennyiségben 
napi árban állandóan veszek. 
Vidéken bevásárlókat keresek.
Pollák Zsigmond
tojAsnegykarBSkidfi Debrecen, Miklós u. 13.

SI6ÍB8

128° o zsirszória

I.úrion, kókusz szappan, 
japán rizs, árpakása és 
mindenféle fűszer- és tes­
té kánt a legjutányosabb 
árak mellett beszerezhetők

FRIEDMAN ÉS AvZTALOS
füszern agy kereskedők n él,

Széchenyi-utca 6. sz.
I I n KfTTrarwi^* •*** >»« — •

Ura- és éterliiltó näbely
Hubysdftafca 12. »*■
8 nap alatt minden­
féle javítást jótállás 
mellett elkészítek

KOHN MÓB

VELOUR ÉS BÁRSONY
MODELL KALAPOK

érkeztek. „ ,
SCHIMMER MORNE

IMac-utca a. szánt.
llikliMolt rvnron, ízlésesen eszközönéinek.

A
nyiioiü az ujonnsn áíalakilo t
vendéglőmet
Október 1 -töl abonenseket el­
fogadok. Reggel 5 óra után 
nyitva. Reggeli fehér kávé és 

S tea kapható. Tisztelettel 
g VVctsz I. Széchenyi vendéglős

Nődéi ntil berendezed 
szűcs műhelyemben
javítások és alakítások jutányos 

árban elfogadtatnak.

ADLER szácsmester
Széchenyi-utca 40.

:wéiiSflHL'&BaHB ^

Lesiiitó a !eite.r-téle
vipőkenöes-gvártmánvok

ROBINSON
vioszk-cipők rém hádogdohozok bon.

Biti i U N

I
 viaszk-cipőkrém üvegdobozokban.

Miiiileuütt kapható T

Reiter és lársa veoyészetí Diára
miIUPEST

(iyór : Városi i"oda :
Telep utca 43. szám- V . Alkotmány utca 19. »
wBamsaB££Mi%asa&> mmmmw

Száraztuskó
kazán fii lésre alkalmas 
kapható mázsánként.

Hasáb tűzifára
waggon tételben elő­
jegyzéseket elfogadok 
Vidéki rendelést is 

eszközlök

Folyánsz&y Or eszi
tűzifa ós szénkereskedő, Piac-utca f>8. 
Szoboszlai-ut 1 Telefon 12S.

Kátrány-fedélleme*.
legjobb minőségű, minden mennyi­
ségben raktári’ól azonnal kapható
9TRGNITZ ELEMÉR

műszaki uagj kereskeilő cáguíl
Budapent. VI , Hojóo-ulca 17 Telefon 48-82

Or. FLFSCH-féle CliABOPOKM-
KENŐCS újból kaphatóLeghamarabb U KFNjjcs újból KAPHATÓ! 

meyazüHleil » —.. ***..................... .
V1SZKETE0SÉCET, SOMÖRT, ^'’‘’nappaí^ 
áTVART. RÜHESSÉCET. "^$1,,
családi adagokban. Bedörzsöl.» utánra való I 

SKABOFORMPUDER 6 korona.
............... linden gyógy- TÖRÖK J- gye,,™.-- ■

Főraktár , Budapesten Klrály-u 12. |

tosmetikai intézetemet
Széchenyi-utca 16. sz. alól

]. stám alá
helyeztem át 

A legmodernebb vlllanygcpck : 1 i/ 
,u1p alatt eltávolítók mindenféle leint- 
hibát, u ni- szeplőt, májfoltot, mittes- 
sert pattanást, szemölcsöt, orr- és 
arc vörösséget. I lajszálakat, arc-, mell 
és karról villannyal végleg km Iont 
Továbbá ponder, bajszépito kebel 
krém. Arcmassage jutányos bérletben 

kapható

az előirt legújabb kiadásokban 
az összes tanintézetek szántára 

kaphatók

ÉS
irodalmi és nyomdai r.-t. könyv­

éé pat>irkercskedésében

»80 nem felelő lankönyveket be­
li cserüljOk vagy visszava^szuK II

Kitjzlönibök, körzőit, vonal­
zók, tűzetek, valamint min­
denféle íréi- és rajzszerek 
a legelőnyösebb napi áron 

szerezhetők be.

Ajánlunk
viszonteladóknak nagyban:
Svéilyyufa »soió1

50 esgos ládákban csgja 126 -
Krisiálysztxla

eredeti zsákokban kgr. 20 —
Hi ZS szép lehír szemű kgr. 75 —

G y er t y apa ra fin

I

fii szer és gyarmatáru
nagykereskedők

inolBum-áruház
Szőnyeg, Linóleum 
és ágykészlct nagy 
választékban. < lummi- 
kabátok gyári árban

ÜÍS LtPÓT LiiDleuiáruházbaB
hamu Józsil-úl 58. Nipyeliáza millill.

ÄUER BÉLA
kiv.ntüáru nagykereskedés 
IfttdapeskV., Krzsébet-tér 2. 

Bálvány-utcai oldalon 
a feloszlott Auer Dávid és Fia
»• Vg volt boltagja. - Dús vftlasztáku raktár
női fuhaszeieteklen és rokonciHKeKben.

Kizárólag nagybani elárusitás

Üzletberendezés
elköltözés miatt olcsón kapható. 
Rövid- és gyarmatáru kereskedőknek 

kiválóan alkalmas.
A berendezés áll:

6 db stclázsi kemény fából és desz­
kával borítva gyönyörű, szép kivétel 
ben, 1 stclázsi kemény fával, beüve­
gez ve, 5 pitid fiókkal Ara megegyezés 
szerint. Megtekinthető és megvehető

Weinstock Áronná#,
Tiszacsegén.

Vfdtrfci
toea •<

i'endeléuck pon- ^
eswkö^öl' ötnek i I

Telefon VI. Telefon 54-

WiíÉIltÉ lakatos
szakmába vágó munkát 

elvállalok.
U] tűzhelyek

állandóan raktáron.

Fekete Lajos
lakatosmester

V IVC-UTCA (iö.
giMmmmmmmmmmmmmmmm

Árverési hirdetmény.
Uebreczen sz. kir. város ár- 

vaszékc 10560/1920. árt. sz ha­
tározata alapján a debreczeni 
4642. sz. betétben felvett Ktirucz- 
ntea 31. sz. házas telket 44000 
korona kikiáltási ár mellett a 
gyám hatósági lag jóváhagyott 
árverési feltételek szerint 10120 
évi október hó 12-ik nap­
ján (I. e. ÍO órakor a városi 
árvaszéknál Csapó-utca 19., 1 
emelet, Kovács Kálmán ülnök 
hivatalos helyiségében nyilvá­
nos árverésen eladja.

Az árverési teltételek az ár­
vaszéknél (kiküldött ülnöknél) 
és Dr. Hegedűs Béla ügy­
védi irodájában Csapó-utca 
26. megtekinthetők.
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Saját érdeke,
M mielőtt rövid, kötöltszövöt, uorinbergl és 

papírárukban szükségletet beszerezne,

az árak felől érdeMődjön
CSILLAG ADOLF
rövidáru nagykereskedésében Dsbreczsn, Bádegos-alca 1. s-á
áltünrió nanw ralitáp pipa ős dohányzó kellékekben, cigaretta 
AüanaO nagy rsswr L ’ h,oU ^ hüvelyekben, dlszmü es galatr

terie cikkekben választékos nagyraktár <.érint- 
áruk legolcsóbb bevásárlási lorrása.

Állandó alkalmi vételek női, lórii és gyermek harisnyákban.
zsebkendőkben es szallag arukban.

Az áraíTffelöí személyesen fessék meg­
győződni} szolid és pontos kiszolgíalíss.

M—EaS«j.CTMB^BWh

„TÖEPLSS ingatlanforgalmi írod
Szent An na »utca 29. szám, I. ajtó.

APRÓ HIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hálSna%10 ts-- 'm^ndéiTtovábbi szó K 150.
’ k01' VaÄ« "szovak kétszeresen számíttatnak. 

Eladó házaki
1 Nvil ulca 97. sz. alatti .5 rend­

beli lakással, vizvezetékkcl, villany­
világítással ellátott ház. Egy kis, la­
kás azonnal beköltözhető. Ara 
280,000 korona

2 Déli-sor ‘21. szám alutli 1 \ arga- 
kert) 304D öl területű, 3 szoba, kony­
ha, kamara, villany világit ás. jóvizü 
kút. Külön gazdasági udvar, gyümöl­
csös. konyhákért. Ára 250,000 korona.

3. A Burgundia-uteai részen 3 mo­
dern nagy lakásssal lm ó 17 szoba; 
ház Azonnal beköltözhető egy 
szobás lakás, a lakások parkette- 
sek, villannyal és fürdőszobákkal 
nra 080,000 korona.

1 Kábán nagyveiuléglovel, 20 
méteres nagyteremmel biró ház, tel­

jes felszereléssel, b lliárd asztalokkal 
lakó- és vendégszobákkal eladó. Va­
lódi kincsesbánya

5. Rother-u. 32. -Bekertelepi liaz. 
Azonnal beköltözhető. Ára 210,000 
korona.

6. Eötvös-utca 27. sz. nagylelkű ház
4 rendbeli lakással. Ára 280,000 ko­
rona. ..

7. Csillag-ulea 91. sz. a. o rendbeli 
lakással. Ára 160,000 korona.

8. Nyil-utca 107. sz. ház korcsma­
helyiséggel, 3 rendbeli lakással. Ara : 
150,000 korona.

9. Csillag-utca 41. sz. ház 5 rend­
beli lakással, villanyvilágítással el­
látva. Ara : 160,000 korona.

10. Kábán, a Piac közelében ven­
déglővel, nagyteremmel és több lakó 
szobával ellátott ház eladó.

tegZTZ,
Női és férfi kalapok 
újjáalakítása 3 nap alatt

Piac-utca 9.sz.
Városi és állami tisztviselők 

clönyárban részesülnek

Qebpecení ikgfeeÉelWii
Tisza-palotea, Bóxsa-istca 2,

Ajánlunk olcsó árban Karlsbadból most érkezett 
nagymennyiségű

o reel ián
ét-, tea-, kávés-készleteket, tányérokat, 
tálakat, csészéket, bögréket, valamint 
teplitxi tűzálló kőedény főzőedényeket. 

Petroleum asztali és függő lámpák
nagy választékban, jutányos árban,

Táblailveg minden méretben, isméteiadok- 
nak, intézeteknek, gazdaságoknak előnyös árban.

V Éra u.

Aranyat.
ezüstöt, briliánsokat leg­
magasabb árban veszek 
Schiffmann ékszerész, 

Piac-utca 67.
Veszek ,

fajalwiat
bármily maimyiségbflit 

GRÓSZ SÁNDOR 
Slmonltv-utca 7„ tBÍb'ac.

Eladó
háló, ebédlő, szalon, Ic­
án <• szoba, hencser, pltis- 
divánv, könyvszekrény. 
Íróasztal, feste 11 olcsó 
bútorok .lózsef kir. her­
ceg-utca 20.
Paplan varrodámban
ui paplanok kaptiatók, 
frissítek, javítok. Ócska 
vattát veszek. Kossutb-u. 
11. szám.

Zongorát
keresek bérbe Őhlbaum, 
Szepességi-utca 30.

F3 it RDÁS.

Mindenféle
uj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (Kis- 
tcmplombazár.)

Friss élesztő 
kapható a reggeli 
órákban Rosenthál 
Sándornál, Csapó­
utca 19.

Eladó
egv 10—12 éves fiúnak | 
váló kabát és egy női j 
télikabát. Cím megtud-! 
ható a kiadóhivatalban. í

12 személyes j
ezüst éteszköz, gyertya- 
és cukortartó eladó Piac-í 
utca 10. 111. 3. I

Eladó
Vargakertben 600 u-ől 
fold kertészetre igen al­
kalmas. Asztalok, só és 
kávédaráló. Késes-u. 86.

Férfi ruhák
j ókarban levők eladók 
Miklós-u. 37. Herczegné.

V. glmn.
leányom mellé korrepe­
titort keresek, ki franciát 
es németet is érti. Cim
a kiadóban.__ _____

tlázflondnoki 
vagy házfelügyelői állást 

; vállalna magántisztviselő. 
Megkeresést a kiadóba 
kér vMegbízható» jeligére

Ügynök,
i ki helyi ismeretséggel 
i bír, kocsira felvétetik, 
i Cim a kiadóban.

Egész házat 
bérelnék udvarral a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagy későbbi be­
költözésre. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban,

Különbejáratu
bútorozott szobát kere­
sek, Cim Aczél-könyv- 
kercskcdés.

VBGYHS,

Eladó
uj és használt bútorok a 
legszebb kiviteltől a leg­
olcsóbbig. József királyi 
herceg-utca 20.

KHRHSIiE T.

Izraelita vallásu
gyermekek elemi vagy 
középiskolai tanulók ok­
tatását elvállalja ellen- 

Üzletl berendezés | séges megszállás alatti 
egv 99-es National kassza, I területről menekült diák. 
kávé és mák daráló, 21/, Héber olvasás tanítására 
in. márvány pult jég- [ is vállalkozik. Cirne a

Plisse-Gouvre 
munkák gyorsan, szépen 
olcsón készülnék Péter- 
fia-utca 25.

hűtővel, üres ládák és 
üvegek eladók Cim a 
kiadóban.

Porledeles
zárható szalon cimbalom 
eladó Homokkert, Buj­
dosó-utca 38.

i kiadóhivatalban tneg- 
’ tudható.

Könyvelőnő 
j felvétetik gyakorlattal és 
gépírással Haas Lipót, 
Ferencz József-ut 58.

Glzella-lürdő
üzem .(volt Telegdi) át­
adó. Értekezni a fürdő­
ben délelőtt.

Jó
házi koszt kapható, 
a kiadóba.

Cim

Házmesternek
ajánlkozik jobb iparos, 
ki a villanyszerelést is 
érti. Cim a kiadóban.

Bolti szolga
felvétetik Grünberger és 

fiiszeruagykeres-Varrógép - ..... .. : . ., Cluck 1jo karban levő jutányos kl.(töknél 
áron eladó Tocoskert, j 
Faiskola-u. / Viceházmester

Egy , oki. 15-re, beköltözhető
női kabát és egy róka-; lakással, fizetéssel fel- 
garuitura eladó Maróthy- j vétik. Házfelügyelő, Piac- 
Gvörgy-utca 6. sz. utca 58.

Úri papi család
teljes ellátásra felvesz 
t—2kisebb iskolai növen­
déket. Hatvan-utca 1., 1 
cm. 8. sz.

Gyermekeket
az iskolaidény kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok. Herezegné, Miklós- 
utca 37.

Saját készitményü

vsléöi itőrUlszáríélők
bőrűi Hlöli, pénz- és 
melltárcák, ulazó- 
: cikkek kajihatók ::
Javításokat elvállaló!!. ■ 

FEUEllllllli! bOröndös, I
Piao-utca 44. az udvarban. g§

„FRitJasi“
KÄLAPS21M.0NB4N

óriási választékban legszebb
kalapok kaphatók ;

Vár őshazával szemben
Piac u‘ua 31. stüsa

is hipossfás
-..jrvedrek es mindennemű
faedények igpIvmíi

Bélyegzőgyár
es vesóintézet
PAULO X.

Telefon s 13-65-

|tH ül MÉZE!
Saiéehenyl-u 16. sz. alatt
Foglalkozik kizárólag a cos merik# 
minden Agával, 10 nap alatt eltlin 
tetí a legmakacsabb arcbőr hibákat 
u. m. májfoltot, sz plőt, mittessert, 
pattanást stb. Hajszálakat arc, mell 
í.s karról rövid idő alatt kiirt. 
4. r ->m a a a a g 9 jutányosán kapható 

bérletbe.

PAULÓX A1
Pesti-utca 2. szám.

bármely minőségben és mennyiségben 
■ —“~r= kaphatók ... . —  
F1INXL REZSŐ Butíapest.VL.Hajós-u. 20.
Kérjen mintázott árajánlatot ! 1

Ócska és uj

tanttüiiyvch
a legújabb kiadásokban min­
den iskola részére kaphatók

Sczél Henrik
modern a n t i qu 4r lum & uan

Piac-u. 24. Elsfi Takarék-palota
Esetleg hiányos vagy meg nem 
felelő kiadású *gnkűny veket 
bármikor becserélek, vagy visz- 
szaveszek, miért is mindenki 

bizalommal vásárolhat.
Körzők, rajztömbök,

T erpentíii|
tirnisz. politurlakk, kocsi- 
lakk, simltólakk, slccativt 
brunolin, vaslakk, tekér és 
színes zománc legolcsóbban 
=== kapható —

1EUMANNÁL
CSAPÓ-UTCA 9. SZÁM.

Iskolatáskák, minden­
féle író- és rajzszerek

legjutányosabb árban 
szerezhetők be

Felelős szerkesztő .
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT. 

Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.vg^ppeRW——• I bérletbe. CbAPU-LlUA 8 SZA2U. * irodalmi es nyomdai reszv.-ra

NyomaTötTÜcVfdís T; Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


